

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# Медицинские новости: укрепляя материально-техническую базу

**Медицина – отрасль, в которой количество проблем на всей территории нашей страны остается существенным. Однако благодаря нацпроекту «Здравоохранение» времена застоя, кажется, миновали – закупается современное оборудование, строятся новые ФАПы, ремонтируются корпуса больниц и поликлиник. О том, как развивалась система здравоохранения в Меленковском районе в 2022 году, рассказал главный врач Меленковской ЦРБ В.Н. Вишняков.**



По словам Валерия Николаевича, в ушедшем году в Меленковской ЦРБ осуществлено значительное обновление оборудования в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения».

Например, в нашей больнице появился новый современный аппарат УЗИ стоимостью более 7 млн рублей, на котором сейчас проводят обследования сердца и нижних конечностей врачи Е.Ю. Рыжова и Е.Ю. Кострюкова. Приобретение аппарата позволило повысить точность и информативность исследований.

Приобретены также были 13 электрокардиографов, которые распределены между сельскими амбулаториями и ФАПами. Комплектование отделения интенсивной терапии дополнили два взрослых аппарата ИВЛ – району они были буквально жизненно необходимы.

Также в больнице появился передвижной рентген-аппарат, позволяющий производить обследования самых тяжелых больных прямо в палатах, в том числе реанимационных, без их транспортировки. Стоимость агрегата составила почти 9 млн рублей.

Еще один рентген-аппарат – стоматологический, панорамный, стоимостью более 3 млн рублей приобретен для стоматологического отделения. Он позволяет увидеть челюсть в «развернутом» виде, что способствует выявлению самых незаметных патологий.

Комплекс стерилизационного оборудования, включающий паровой стерилизатор и дезинфекционную камеру, закуплен и для отделения ЦСО.

Значимым событием для жителей населенных пунктов Адино и Кулаки стало начало

строительства в них новых фельдшерско-акушерских пунктов. На сегодняшний день работы на объектах завершились, для ФАПов закуплено все необходимое медицинское оборудование, в марте ожидается получение лицензии и их открытие.

В конце 2022 года автопарк отделения скорой помощи пополнился еще на один специализированный автомобиль – теперь у нас в районе работает 6 новых «скорых».

Озвучил Валерий Николаевич и предварительные планы на текущий год. Так,

запланировано строительство еще 4 фельдшерско-акушерских пунктов в населенных пунктах Левенда, Архангел, Приклон, Войново. Новые здания заменят старые, находящиеся в непригодном для эксплуатации состоянии. Фельдшеры во всех населенных пунктах есть и наконец-то они смогут принимать пациентов в комфортных условиях.

Готовит Меленковская ЦРБ и проектно-сметную документацию на строительство нового здания Бутылицкой амбулатории. Выделят ли на

этот цели деньги из регионального бюджета – пока еще вопрос. Однако медики ожидают, что решится он положительно.

«Могу сказать точно, что в этом году, как и в предыдущих, одной из важных задач, стоящих перед Меленковской ЦРБ, является дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. В этом направлении мы сейчас очень плотно работаем, а федеральные проекты нам в этом помогают», – резюмировал главный врач.

Ольга ЧИКИРЕВА.

## СПОРТ

## Меленковские лыжники награждены



в этом году, они преодолевали дистанцию в 10, 20, 30 и 50 километров. Также были предусмотрены дистанции для детей — 1 и 5 км и «марш малышей» на дистанции в 1 км.

Конкуренция была серьезной, но среди победителей и призеров в разных возрастных категориях большинство — жители Владимирской области и среди них двое представителей Меленковского района.

На дистанции в 1 км среди мальчиков 2013-2014 годов рождения победителем стал Лев Лукин, на дистанции 50 км среди юниоров первое место завоевал Антон Соловьев. Оба наши спортсмена награждены золотыми медалями.

25 и 26 февраля в парке «Дружба» во Владимире прошла традиционная лыжная гонка памяти олимпийского чемпиона, почетного жителя Владимира Алексея Прокуророва. Марафон проходил под эгидой RUSSIA LOPPET – первой в стране спортивной любительской лиги, объединяющей 28 лыжных марафонов России и 10 популярных среди россиян зарубежных лыжных гонок. Организаторами соревнований стали Министерство физической культуры и спорта Владимирской области, некоммерческий фонд поддержки лыжного спорта имени Алексея Прокуророва, региональная федерация лыжных гонок и администрация города Владимира.

Более 500 человек из 35 регионов России вышли на старты лыжного марафона

Подготовила Марина ПОДОБУЕВА.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## «Да здравствует живая планета!»

В марте в Денятинском сельском филиале районной библиотечной сети для детей была проведена экологическая квиз-игра «Да здравствует живая планета!». Ведущая напомнила ребятам о том, что мы все — дети Земли, но за века умудрились об этом забыть. Если относиться к природе бездумно, то скоро человек не сможет жить на Земле и исчезнет, как динозавры и мамонты, поэтому Землю надо беречь, ведь это — живая планета.

Затем библиотекарь познакомила присутствующих с правилами квиз-игры, которая состояла из нескольких туров. Дети разделились на две команды: «Экология» и «Земляне». К мероприятию была оформлена книжная выставка «Природа — наш общий дом». Задания первого тура были посвящены животному миру нашей планеты. Ребята отвечали на вопросы: «Можно ли по рогам оленя определить его возраст?», «Дышит ли цыпленок в яйце?» и др. Во втором туре команды отгадывали животных по звуку. В следующем туре капитаны команд вращали барабан и выбирали карточки с названиями птиц, о которых надо было рассказать.

Отвечая на вопросы тур «Птицы», дети узнали много нового, например, «У каких птиц крылья покрыты чешуйей?», «Какие птицы живут дольше всех?» и т.д. Далее ребята вспоминали песни о природе и временах года, перечисляли редких и исчезающих животных, отгадывали загадки про рыб, растения. Все задания квиз-игры сопровождались презентацией.

С большим интересом дети просмотрели видеоролик «Берегите природу», а затем поиграли в игру «Мусоробой», где надо было кусочками из пенопласта попасть в мусорное ведро. В игре «Вода, воздух, земля» ведущий по очереди кидал мяч командам, а участники говорили названия рыб, птиц и животных. Команда «Земляне» набрала большее количество очков и показала лучшие знания о мире природы. В завершение игры участники пришли к общему выводу: «Планета — наш дом, и каждый из нас в ответе за её будущее».

Главный библиотекарь Денятинского сельского филиала МБУК «ЦБС Меленковского района» Л.Ф. МЕЛЬНИКОВА.

